

## 我与县长面对面

太湖县，历史悠久，人文荟萃，自改革开放以来，太湖县经济社会发展日新月异，成绩斐然。特别是党的十八大以来，太湖县发生了许多新变化，取得了许多新成就，城乡发展面貌焕然一新。

太湖在发展，家乡在变化。为让学生记者充分了解家乡的新变化、新面貌，见证太湖的发展成就，9月12日，本报30名学生记者走进太湖县政府，和中共太湖县委副书记、太湖县人民政府县长吴海宏面对面交谈，并对话太湖县教育局党委书记、局长王振奋、团太湖县委书记李雯，以小学生独特的视角了解家乡发展变迁，随后走进国网安徽省电力有限公司太湖县供电公司，在实践中观家乡变化，感时代发展。

□主办单位 安徽青年报社  
太湖县教育局  
共青团太湖县委员会  
参与学校 太湖县新城小学  
太湖县新城第二小学  
太湖县新城第三小学  
太湖县实验小学  
太湖县骑龙小学  
太湖县实验中学

黄世凤 朱惠惠  
学生记者 乔 硕 汪芮熹 何馨蕾  
李欣洁 陈证宇 胡可欣  
李茗轩 而 张熠晨 杜夏桐等

名副其实的“中国膜都”

“吴县长，您好！我们都知道上海素有‘魔都’称号，可我们老师说太湖也是‘膜都’，请问吴县长，太湖为什么叫‘膜都’呀？”毫不怯场的学生记者一开场就用充满活力的声音开始提问。

对于学生记者的精彩提问，吴县长欣然接受并认真回答道：“上海被称为‘魔都’是因为它很摩登、时尚、发达，而太湖被称为‘中国膜都’是因为我们县生产一种产品叫‘功能膜’。”

为了让学生记者能对这种“功能膜”，有更直观、更透彻的了解，吴县长又介绍说：“在我们的生活中‘膜’是很常见的，小到家用的保鲜膜，手机上的钢化膜，而‘功能膜’就是在这些膜上增加一些其他材料，比如太阳镜上面有抗紫外线的‘功能膜’；电视机、手机等电子产品有可以防蓝光、防近视的功能膜；消防员叔叔穿的消防衣里面还有隔热膜……”学生记者一边认真聆听，一边在采访本上迅速记录着。

当得知太湖生产“功能膜”的很多工厂，在全国各类比赛、评奖当中成绩显著，先后被评为安徽省重大新兴产业工程、县域特色产业集群（基地）、功能膜新材料示范基地、安徽省中小企业特色产业集群……学生记者不禁竖起大拇指，“太湖获得了‘中国膜都’这一称号实至名归”。有学生记者在采访日记中这样写道。

我为家乡发展助力

学生记者们很珍惜这样难得的机会，都事先作了充分的准备，等第一个问题得到吴县长完美回答后，一旁等待的学生记者就赶紧举手，就各自感兴趣的话题向吴县长轮番提问，充分展示了学生记者实战采访的综合能力：“最近几年，太湖新城的马路宽阔、高楼林立，太湖越来越美了，请问吴县长，在这方面太湖做了哪些事情呢？”“太湖最美是花亭湖，除了花亭湖、文博园等著名的景区以外，太湖的乡村处处都是美丽的景观，请问吴县长，您对美丽乡村建设有哪些打算呢？”……

吴县长为学生记者的敏锐观察力点赞，并感谢学生记者们对家乡发展的关心、关注，之后一一为学生记者解开了疑惑，“太湖县目前紧紧围绕‘精品旅游县城’这一目标来建设打造，为了完成这一目标我们要让城市更美丽、城市更干净、城市更文明……”学生记者们在得到了满意的回答后感谢吴县长接受了采访。吴县长希望每个学生记者都是大美太湖的见证者与参与者，并勉励学生记者们，要多读书、读好书，努力成为对社会有用的人，为家乡发展贡献力量的人。

此次采访，学生记者收获颇多，纷纷拿起了手中的笔，写下了感悟。

李欣洁：“吴县长为我们进行了耐心而又热情的解答。这次采访，让我终生难忘。”

张熠晨：“听了吴县长的介绍，我对太湖美好的明天，充满了信心！”

杜夏桐：“这次采访的经历，使我更加坚定了努力学习、回报家乡的决心。”

吴县长正接受学生记者采访

采访现场

活动合影

》》下接2版